

7岁小学生告倒“铁老大”

无防护警示,小学生抢越铁路遭刮伤,火车站被判赔偿

星报讯(王永民 朱伟 记者 胡昊)一名小学生抢越铁路时被列车刮成重伤,作为事发地的火车站,却没有任何的防护及警示设施。近日,凤阳县法院审理了一起人身损害赔偿案件,年仅7岁的少年阿胜(化名)被火车刮伤后,将上海铁路局告上法庭,并最终获得赔偿。

抢越铁路,小学生被严重刮伤

事情发生在2009年10月10日,当天阿胜和同学一起去学校上学,由于当天没有父母接送,加之事发地没有任何的防护设施,天性好玩的被害人在距凤阳县刘府火车站出站信号口260米左右的地方,突然自右向左抢道。即将到达此处的一列

上海铁路局的K593次客车制动不及,将阿胜刮倒。

随即,阿胜被送到医院抢救,经伤情诊断,阿胜颅内、脑组织、右侧眼眶多处发生严重挫伤和骨折,造成颅内组织多处的积血和积水,并伴有吸入性肺炎、外伤性癫痫等伤情。后经司法鉴定部门鉴定为脑外伤所致轻度智能障碍,伤残程度为七级、十级伤残。

为获赔偿,7岁少年状告铁路局

事发地因没有任何的防护设施或者警示牌,赔偿问题双方协商未果,年仅7岁的阿胜将上海铁路局告上法庭。

法院审理后认为,上海铁路局作为

从事高速运输工具的铁路运输企业,应当举证证明该起人身伤亡事故的发生是由于阿胜故意或自身原因造成的,否则应当承担民事责任。而阿胜从铁路线路上穿越,应视为一般性穿越铁路线路的行为,其行为在主观上只能认定为一般性过失。上海铁路局作为该铁路的所有人和管理者,没有在该铁路的事发地点设置安全警示标志和防护设施,未能有效防止居民穿越铁路,应当对此事故承担主要赔偿责任。

法院最终认定,上海铁路局承担事故赔偿责任的80%,赔偿被害人各项费用合计324258.74元,其余的20%由被害人及其父母自行承担。

为留守儿童印“家书”

星报讯(记者 王小雨 李青松)昨天上午,在南陵县许镇镇中心小学,由芜湖市委宣传部、妇联、教育局、关工委等13个部门联合开展的“爱心家书 让心爱家”关爱留守儿童大型公益活动正式启动。活动将通过建立妇联组织、教育局实施、关工委督查的机制,发动爱心企业或个人,为芜湖市3万多名留守儿童募资印刷“爱心家书”邮资封及爱心信纸,为困难家庭留守儿童捐赠“爱心礼包”。据悉,这样的爱心活动在我省尚属首创。

这样的父亲没有也罢 禽兽男猥亵女儿被判15年

星报讯(刘磊 记者 小雨 青松)近日,刑释回家后竟强奸女儿的谢某某被依法判处有期徒刑15年。

今年40岁的谢某某多次被判刑坐牢,2010年7月初,谢某某刑满释放回到芜湖老家。在上海打工的16岁女儿得知父亲出狱了便赶回家中看望。不料,当晚,女儿被谢某某强奸。此后,谢某某对女儿严加看管,一到晚上就实施暴力。

当年7月16日,女儿趁谢某某不注意逃出家,8月2日,女儿走进公安机关报警。随后,谢某某被依法逮捕。

因谢某某系累犯,芜湖县人民法院依法判处谢某某有期徒刑15年。

“一王七后”! 舒城捣毁一特大“白蚁王国”

星报讯(记者 李世宏)“千里之堤,毁于蚁穴”,白蚁穴是破坏堤防的“杀手”。昨天下午,六安市白蚁防治所与舒城、寿县白蚁防治所工作人员在舒城南溪河堤坝挖出一个特大白蚁巢,并且这个蚁穴是“一王七后”,非常罕见。

据六安市白蚁防治所人员介绍,昨天下午,在舒城南溪河堤坝上,他们花了两天的时间挖开一条3米多深的壕沟后,约1.5平方米的特大白蚁巢露了出来,蜂窝状的主巢四周还建了四五个犹如卫

星城式的分巢,内部密密麻麻的白蚁幼虫清晰可见。这个蚁巢属于一个大型蚁巢,顶端上下12米,宽度1.4米,是一个特大白蚁王国,巢龄在40年左右,白蚁已将堤坝蛀蚀成了“蜂窝”。

在最后的“攻城战”中,工作人员顺利在蚁巢的“王宫”中擒获了7只蚁后,狡猾的蚁王却逃跑了。不过白蚁防治技术人员一点也不着急,原来,在清剿白蚁时蚁王没抓住也没关系,只要蚁后被抓住就行了。

这七只蚁后中,两只颜色较深的“原始型蚁后”体长6厘米,年龄在20岁以上,另外5只“补充型蚁后”体长5.5厘米,年龄在10岁以上。据了解,一只蚁后24小时要产4万个卵,由于这个蚁巢埋在大堤中间,一旦大水降临,就会成为一颗定时炸弹,很容易给堤坝带来危险。

六安市白蚁防治所技术人员告诉记者,正常的蚁穴都是一王一后,像这个“一王七后”的蚁穴非常罕见,也是他们迄今为止第一次见到。

挖掘历史文化资源,打响李鸿章品牌

文达集团董事长谢春贵再次当选第二届李鸿章研究会会长



安徽省李鸿章研究会第一届第五次会议、第二届第一次会议4月17日在风景如画的文达学院隆重召开。大会选举第二届研究会组织成员,文达集团董事长谢春贵再次当选第二届安徽省李鸿章研究会会长。研究会以深入研究李鸿章历史文化为主导,开展历史、文化、艺术、文学等相关书籍和文章的编撰工作,力争每年都能有一批文章和影视作品出版,同时,围绕李鸿章历史文化名人的定位,独立或协作开展有益、有意义、有影响力的活动,每年举办两次以上的研讨会,更多地参与全国乃至国际的相关交流,多种形式推动研究会工作向纵深发展,打响李鸿章品牌。



以及今后如何运作和发展,各位专家学者发表了许多建设性意见。通过大会选举,李道豫、龙念、秦德文、朱维芳、吴存荣、郭万清、王鹤龄、王佛生8人为名誉会长,魏志光、李奎、徐士泰、程必定、林存安、何炳章、张雪平、凌有江等21人为顾问,谢春贵为会长,翁飞、朱晓明、戴健、汤奇学、程红、裴章传、马骥、李鲁生、张自林等11人为副会长,李鲁生兼任秘书长,曹则斌等3人为副秘书长,谢海涛等18人为常务理事,王骏等66人为理事。下午,召开李鸿章研究会第二届第一次会议。就如何开展下一届工作,众多专家学者纷纷畅所欲言,献计献策。新一届李鸿章研究会将以“团结协作、务实求真、弘扬文化、打造品牌”的总体目标,做好各项工作。

谢春贵会长作了《在安徽省李鸿章研究会第一届第五次会议上的工作报告》。他总结了研究会第一届工作成果,并作了今后的工作展望。他说:李鸿章作为晚清一代权臣,处在当时

朝野满汉、古今中外、传统与近代、侵略与反侵略等各种矛盾漩涡的中心,成为影响历史进程的关键人物之一,所以在他生前死后,才会有那么多的褒贬臧否、是非争议,所以我们才要更深入地研究他和他那一段时代的历史。以史为镜,可以知兴替,可以为我们今天的现代化建设,提供有益的借鉴。作为李鸿章家乡的学者、专家和各界有识之士,我们聚集在一起,成立这个研究会,本着求真存实、实事求是的科学态度,来对这个人以及他所代表的那个时代、他所领导的那个社会集团和他所从事的各项事业进行研究和探讨,为家乡的文化建设服务。

安徽省李鸿章研究会成立以来,作为李鸿章家乡的学者、专家、后裔,以求真存实的科学态度,开展科学严谨的学术研究,在保护、发掘、利用好历史文化名人资源方面,进行了有益的尝试。先后举办“李鸿章研究与合肥城市文化建设”学术座谈会,建议在合肥建立一所反映洋务运动内容的中国近代化博物馆;做客凤凰卫

视“世纪大讲堂”,翁飞演讲《中国近代史上的李鸿章》,并参与凤凰卫视摄制的十集专题纪录片《血色黄昏——李鸿章的洋务生涯》,支持大型纪录片《淮军》的制作;编纂和出版《李鸿章全集》,多次重印裴章传的长篇小说《李鸿章》等。该研究会专家呼吁把“淮军摇篮”列入合肥城市名片对外宣传,加强开发李鸿章和淮军旅游文化圈,并与环巢湖旅游文化圈相融合;帮助磨店乡打造“少荃故里”,帮助肥西县做好整合利用淮军资源,为百强县奋力崛起提供文化支撑。

(魏泽清)

